

رَبِّكَ الْفَضْلُ بِيَدِ اللّٰهِ يُرِيْدُكَ كَيْسًا  
 عَمَّا اَنْ يَبْتَخِثَكَ رَبًّا مَّعْلَمًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ  
 فی پرچہ ۱۰ نئے پیسے  
 ۶ شوال ۱۳۸۱ھ

# سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اطال اللہ ابتقارہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع  
 — محترم حاجزادہ ڈاکٹر رام نورا صاحب —  
 ربوہ ۱۲ مارچ بوقت ۹ بجے صبح

کل اور پوسل جنور کو ضعف کی شکایت زیادہ رہی کبھی کبھی بے چینی کی تکلیف بھی ہوجاتی رہی اس وقت طبیعت اچھی ہے سب معمول کل بھی حضور سیر کے لئے تشریف لے گئے تھے

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا کرے۔  
 آمین اللہم آمین

مکرم صوفی عبد الغفور رضا بخیرت لیریکہ  
 پہنچ گئے۔  
 ملتے امریکہ مکرم چوہدری غلام حسین صاحب اطلاع دیتے ہیں کہ مکرم صوفی عبد الغفور صاحب بخیرت امریکہ پہنچ گئے ہیں۔ آپ اعلیٰ کلمہ اسلام کی غرض سے امریکہ جاتے کے لئے ۳ فروری ۱۹۶۲ کو ربوہ سے روانہ ہوئے تھے۔ اجاب مکرم دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کا حاجی دماغ ہو اور بڑھ چڑھ کر خدمت اسلام کی توفیق عطا کرے۔ آمین (دکالت تبصرہ روہ)

جامعہ نصرت کی دو طالبات کی نمایاں کامیابی  
 اردو مضمون نویسی کے مقابلے میں اول و تیسرا انعام  
 جامعہ نصرت روہ کی دو طالبات امتحان الیٹ سیکنڈری اور رقم السنہ کیلئے تیسرے تا نویں بورڈ کے سابقہ سال کے اردو مضمون نویسی کے مقابلے میں دوسرا اور تیسرا انعام حاصل کیا تھا۔ اس انعام کی رقم ان دو طالبات کو علی الترتیب ۷۵ اور ۵۰ روپے بورڈ کی طرف سے عطیہ کی گئی ہے۔  
 ادارہ ہر دو طالبات کو مبارک یاد پیش کرتا ہے اور دعا گو ہے کہ یہ کامرانی ان کے لئے دینی اور دنیاوی لحاظ سے بابرکت ہو۔ آمین  
 (پرنسپل جامعہ نصرت روہ)

## کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تقویٰ والے پر خدا کی ایک سبلی ہوتی ہے اور وہ خدا کے سائے میں ہوتا ہے

### سب طرف سے آنکھیں بند کر کے پہلے تقویٰ کے منازل طے کرو

"تقویٰ والے پر خدا کی ایک سبلی ہوتی ہے وہ خدا کے سایہ میں ہوتا ہے مگر چاہئے کہ تقویٰ خالص ہو اور ایسے شیطان کا کچھ حصہ نہ ہو۔ ورنہ شرک خدا کو پسند نہیں اور اگر کچھ حصہ شیطان کا ہو تو خدا قائل کہتا ہے کہ سب شیطان کا ہے۔ خدا کے پیاروں کو جو دکھ آتا ہے وہ مصدق الہی سے آتا ہے ورنہ ساری دنیا کٹھی ہو جاتی ہے تو انکو ذرہ بھر تکلیف نہیں دے سکتی۔ چنانچہ وہ دنیا میں نمونہ قائم کرنے کے واسطے ہیں۔ اس واسطے ضروری ہوتا ہے کہ خدا کی راہ میں تکالیف اٹھانے کا نمونہ بھی وہ لوگ دکھائیں ورنہ اللہ قائل فرماتے کہ مجھے کسی بات میں اس سے بڑھ کر رو دینا ہوتا کہ اپنے دلی کی بعض روح کدول۔ خدا قائل نہیں چاہتا کہ اس کے دلی کو کوئی تکلیف آوے۔ مگر ضرورت اور مصالح کے واسطے وہ دکھ دیتے جاتے ہیں اور اس میں خود ان کے لئے تکلیف ہے۔ کیونکہ ان کے اخلاق ظاہر ہوتے ہیں۔ انبیاء اور اولیاء اللہ کے لئے تکلیف اس قسم کی نہیں ہوتی جیسی کہ یہود کو لعنت اور ذلت پوری سے جس میں اللہ قائل کے مذاب اور اس کی نمازگی کا اظہار ہوتا ہے بلکہ انبیاء شجاعت کا ایک نمونہ قائم کرتے ہیں۔ خدا قائل کہ اسلام کے ساتھ کوئی دشمنی نہ تھی نہ مگر دیکھو جنگ احد میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایسے رہ گئے اس میں یہی مجاہد تھا کہ آنحضرت کی شجاعت ظاہر ہو۔ جبکہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم دس ہزار کے مقابل میں ایسے کھڑے ہو گئے کہ میں اللہ تعالیٰ کا رسول ہوں۔ ایسا نمونہ دکھانے کا کسی نبی کو موقع نہیں ملا۔ تقویٰ کا حصہ ایک ہے جس کو حاصل کر خدا کی عظمت دل میں بٹھا جس کے اعمال میں کچھ بھی ریاکاری ہو خدا اس کے عمل کو پس انداز کر اس کے صیقل سے صحت ہونا شکل ہے۔۔۔ جب تک واقعی طور پر انسان پر بہت سی باتیں نہ آجائیں وہ متقی نہیں بنتا۔ معجزات اور الہامات بھی تقویٰ کی طرف سے ہوتے ہیں۔ دیکھو تم دیکھو اور الہامات کے پیچھے نہ پڑو بلکہ حصول تقویٰ کے پیچھے لگو جو متقی ہے اس کے الہامات، جیسا کہ میں اور گھوٹے نہیں الہامات ہی قابل اعتبار نہیں۔ سب طرف سے آنکھیں بند کر کے پہلے تقویٰ کے منازل طے کرو۔ انبیاء کے گزروں کو دیکھو جتنے نبی تھے سب کا تمہاری تمہارا تقویٰ کا راہ دکھائیں" (ملفوظات جلد دوم ص ۱۵۷ و ۱۵۸)

## حضرت سیدہ ام و سیم احمد صاحبہ کی علالت

ربوہ ۱۲ مارچ۔ معزز سیدہ ام و سیم احمد صاحبہ کی طبیعت بگڑ پڑی اور ذیابیطس کی وجہ سے بہت زیادہ ناساز سے سختی کا شکار ہو گئیں۔ انہیں جس کی وجہ سے پورے نہیں تھیں۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ سیدہ موعودہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

روزنامہ الفضل ربرہ  
مورخہ ۱۲ مارچ ۱۹۶۲ء

# بعد از خند بعشق محمد محرم

الفضل کا اعلیٰ شہادت میں مبارزہ مرزا وسیم احمد صاحب کا ایک مضمون شائع ہوا ہے جس میں آپ نے جناب ماہر افتادری صاحب کے جو مولانا مودودی کے خیالات سے متاثر ہیں اور سابقہ جماعت اسلامی سے تعلق رکھتے تھے ایک الزام کا جواب باصواب دیا ہے۔ ماہر افتادری صاحب موصوف نے اپنے ایک مضمون میں جو فروغ اردو کھنوں میں شائع ہوا ہے، یہ کہا تھا کہ جناب نیر افشار پوری نے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو "عاشق رسول" کہا ہے تو یہ اس لئے کہا ہے کہ نیاز صاحب کو یہ نوعاً باسناد چاروں نے قادیان بلا کر بھاری نڈرا دیا ہے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون جناب صاحبزادہ موصوف نے اپنے مضمون میں بعض بڑے بڑے غیر احمدی و متوکل کے حوالے دے کر اسناد لال فرمایا ہے کہ اگر احمدی رشوت دے کر ہی تعریفیں کروا تے ہیں تو کیا ان لوگوں نے بھی رشوت لے کر ہی حضور اقدس علیہ السلام کی تعریف کی ہے پھر آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چند حوالے پیش کئے ہیں جن سے آپ کا عاشق رسول ہونا ظاہر ہوتا ہے۔

آپ کے ابا، اشرارہ پر جان مال اور اولاد کے قربان کرنے کو بروقت تیار رہتے تھے دنیا میں آپ کی ہی واحد شخصیت ہے جس پر رات دن میں عامی سے عامی مسلمان بھی کئی بار دودھ بھیجتا ہے۔ ان عزیز عاشقان رسول اللہ کے محبوب کو نہ تو گناہاں جاسکتا ہے اور نہ ان کی محبت کا اندازہ کیا جاسکتا ہے۔ اس لئے جب ہم کہتے ہیں کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے بڑھ کر تیرہ چودہ سو سال میں سیدنا محمد رسول اللہ کی مثال اور فتح کو بیان کرنے والا آپ سے دلی عشق کا اظہار کرنے والا کوئی نہیں ہوا تو اس کا مطلب یہ ہے کہ صرف آپ کی واحد ذات ہی ایسی ہے جس نے اپنے دل کی کیفیت کا اظہار جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی محبت پر مبنی ہے اتنے ولولے اتنے جوش و خروش۔ اتنی واہمیت کے ساتھ کیا ہے جس طرح آپ نے کیا ہے اور آپ کے ان بیانات سے واضح ہوتا ہے کہ آپ کی حقیقت سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے سچے عاشق تھے۔ آپ کی زندگی کا ایک ایک لمحہ آپ کے عشق کے

تیرہ چودہ صدیوں میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے بڑھ کر کسی نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ادھان اردو۔ فارسی اور عربی زبان نظم و نثر میں ایسی نشانہ اور خوبی سے اور اخصاً اور دلی محبت کے ساتھ بیان نہیں فرمائے۔ ان تیرہ چودہ صدیوں میں آپ کے حقیقی ادھان آپ کی شان نبوت آپ کے اخلاق حسنة کو جس زور و شور اور عاشقانہ انداز سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بیان کیا ہے اس کی نظیر تو کیا اس کا پاسنگ بھی اسلامی لٹریچر میں نظر نہیں آئے گا۔ اس کا مطلب ہرگز یہ نہیں کہ آپ کے سوا عاشقان رسول پیدا ہی نہیں ہوئے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ جس قدر عاشقان رسول اللہ دنیا میں آج تک ہوئے ہیں اتنے کسی نبی اللہ کو بھی سمجھی نہیں ہیں ہوئے۔ آپ کا ایک ہنگامہ ہزاروں کو آپ کا گویہ بنا دیتی تھی۔ آپ کے صحابہ

سوز و گمراہی میں گذرنا تھا۔ اور وہ اس لئے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے بڑھ کر اللہ تعالیٰ کا عاشق آج تک دنیا میں پیدا نہیں ہوا اور نہ پیدا ہو سکتا ہے۔ ذیل میں ہم مزید حوالے بطور نمونہ پیش کرتے ہیں جن سے معلوم ہوگا کہ آپ سیدنا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے عشق کی باریکیوں اور نزاکتوں کی کس انتہا تک پہنچے ہوئے تھے اور آپ کی محبت کتنی پختہ بنا دوں پر تھی۔ آپ کی طرح سوچا سمجھا کر شیدائے رسول اللہ تھے اور آپ کی محبت کے سوز نے آپ کو گوارا سے کس دھیر پر پہنچایا ہوا تھا ملاحظہ ہو۔

(۱) بلاشبہ کلام الہی سے محبت رکھنا اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے کلمات طیبہ سے عشق پیدا ہونا اور اہل اللہ کے ساتھ حبّ صہابی کا تقاضا حاصل ہونا یہ ایک ایسی بزرگ نعمت ہے جو خود تقاضا کے خاص اور مخلص بندوں کو ملتی ہے اور دراصل بڑی بڑی ترقیات کی یہی بنیاد ہے (اور یہی ایک نعم ہے جس سے ایک بڑا درخت یقین اور معرفت اور قوت ایمانی کا پیدا ہوتا ہے اور محبت ذاریہ عمل شاد کا مصلح اس کو کہتا ہے) (در حکم مارچ ۱۹۵۸ء)

(۲) "درد و مشربعت کے پلائے میں بہت ہی متوجہ رہیں اور میرا کوئی ایسے پیار سے کہنے کی تحقیقت برکت جانتا ہے لیئے ہی ذوق اور اظہار سے ہی کرم کے لئے برکت جاہیں اور بہت ہی تقرب سے جاہیں اور اس تقرب اور دعائیں کچھ بناؤ نہ ہو۔ بلکہ چاہیے کہ محبت ہی کرم سے ہی محبت دوستی اور محبت ہو اور فی الحقیقت روح کی

## آنحضرت مسلم کی حیرت طلبہ کی مسلم

اخبارات میں یہ خبر شائع ہوئی ہے کہ متحدہ عرب جمہوریہ اور عرب لیگ کے تعاون سے کوئی اٹلی کا مسلم کینیڈا سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حیرت طلبہ کے متعلق فلم تیار کرنا چاہتی ہے۔ حیرت ہے کہ متحدہ عرب جمہوریہ اور عرب لیگ ایسی فلم کی تیاری میں کس طرح شام ہو سکتی ہیں جس کو کوئی نام کا مسلمان بھی برداشت نہیں کر سکتا۔ جیسا کہ وہ اس کو دیکھنا پسند کرے۔ کہا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے صرف پیر ہی اس فلم میں دکھائے جائیں گے۔ اس سے اس نعرت میں کوئی فرق نہیں پڑ سکتا جو مسلمانوں کے دلوں میں ایسی فلم کے خلاف ہو سکتی ہے۔

ہم حکومت پاکستان کی خدمت میں درخواست کرتے ہیں کہ وہ حکومت کی طرف سے ایسی نامعقول حرکت پر پروہر احتجاج کرے تا آنکہ کینیڈا مذکورہ ایسے اس عمل شائع سے باز آجائے۔

سجائی سے وہ برکتیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے مانگی جائیں گی جو درود شریف میں مذکور ہیں اگرچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کسی دوسرے کی دعا کی حاجت نہیں۔ لیکن اس میں ایک نہایت عمیق عہد ہے۔ جو شخص ذاتی محبت سے کسی کے لئے رحمت اور برکت چاہتا ہے۔ وہ باعث علامتہ ذاتی محبت سے اس شخص کے وجود کی ایک جز ہو جاتا ہے اور چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر فیضانِ اہدیت کے لئے انتہا میں اس لئے درود بھیجنے والوں کو ذاتی محبت سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے برکت چاہتے ہیں بے انتہا برکتوں سے بقدرا اپنے جوش کے حصہ مناسبہ طور پر ذاتی محبت کے یہ فیضان بہت ہی کم ظاہر ہوتا ہے اور ذاتی محبت کی برکت سے تو انسان بھی بڑھنے اور نہ کبھی طولی ہو اور اس اعراض انسانی کا دخل ہو اور محض اس عزم سے کئے پڑا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر خداوند کرم کے برکات ظاہر ہوں۔

(۱) العلم وحمی ۱۹۵۸ء  
(۲) اگرچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کسی دوسرے کی دعا کی حاجت نہیں۔ لیکن اس میں ایک نہایت عمیق عہد ہے جو شخص ذاتی محبت سے کسی کے لئے رحمت اور برکت چاہتا ہے وہ باعث علامتہ ذاتی محبت کے اس شخص کے وجود کی ایک جز ہو جاتا ہے۔ پس جو فیضانِ اہدیت اس پر ہو جاتا ہے اور چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر فیضانِ اہدیت کے لئے انتہا میں اس لئے درود بھیجنے والوں کو کبر ذاتی محبت سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے برکت چاہتے ہیں بے انتہا برکتوں سے بقدرا اپنے جوش کے حصہ مناسبہ طور پر ذاتی محبت کے یہ فیضان بہت ہی کم ظاہر ہوتا ہے۔

### درخواست دعا

خاکسار قریباً ایک سال سے جگر کی خرابی اور کینیڈوں کی وجہ سے بیمار ہے اور صحت بہت کمزور ہو گئی ہے۔ ریفٹل ٹریمپتال میں زیر علاج ہوں۔ راجا رام اور بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صحت کاملہ دعا عاجل عطا فرمائیں۔ خاکسار غلام نبی سابق ملوک و قزاق الفضل ربوہ

مر صاحب استطاعت احمدی کا مضمون کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔

# ہالینڈ میں تبلیغ اسلام

## متعدد کامیاب لیکچر اور ان کا گہرا اثر ہالینڈ کے باشندوں کی اسلام کی تھڑھی ہوتی ہوئی

ازمکرم صلاح الدین خان صاحب مبلغ ہالینڈ یتوسطہ کالت تبشیر راجو لا

خدا کے فضل سے اہالیان ہالینڈ کی توجہ رفتہ رفتہ اسلام کی طرف مائل ہوتی نظر آ رہا ہے ہماری حقیر کوششوں کے علاوہ اب یہ لوگ خود بھی اسلام کی واقفیت حاصل کرنے کے متمنی ہیں۔ مذہب سے دلچسپی رکھنے والے اصحاب نظر فرادی طور پر یا ذہنی صورت میں مشن میں شوق سے آتے ہیں اور اکثر دہشتہ یول بھی ہوتا ہے کہ کوئی ادارہ یا کلب یا سوانٹی خود دعوت دے کر اسلام پر اظہار تہلیل کی درخواست کرتی ہے۔

گزشتہ تین مہینوں میں ہمارے مشن نے موسم سرما کا ایک ایسا پروگرام مرتب کیا ہے مطابق مسجد ہیگ میں منوآتر ہفتہ عشرم کے وقفہ کے ساتھ پبلک جلسے منعقد ہوئے جن میں مشہور مغزین نے تقاریر کیں۔ اس دوران میں متعدد اراکین اور سوسائٹوں کی طرف سے بھی امام مسجد ہالینڈ کو اسلام پر تقریر کے لئے دعوت دی گئی۔ چنانچہ اسی سلسلے میں ڈچ عرب سرکل کی دعوت پر ہیگ میں اور ڈلفٹ میں بھائیوں کے زیر اہتمام ایک مذہبی کانفرنس میں امام مسجد ہالینڈ کی تقاریر خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔

ڈچ عرب سرکل ہالینڈ میں اپنی سرگرمیوں کے لئے کافی مشہور ہے۔ یہ انجمن ایک عرصہ سے قائم ہے اور اس کا مقصد یہ ہے کہ ہالینڈ اور عرب ممالک کے باشندوں میں یکائیت اور یکجہتی پیدا کی جائے۔ اس غرض سے گاہے بگاہے اجلاس منعقد کئے جاتے ہیں۔ اس سرکل کے ممبران میں چیدہ چیدہ مستشرقین اور صاحب علم احباب شامل ہیں۔

۱۵ جنوری ۱۹۲۲ء کو یہاں اراکے کلب کی ایک شاندار عمارت میں ڈچ عرب سرکل نے ایک کانفرنس اس غرض سے منعقد کی تاکہ عیسائیت اور اسلام میں ہم آہنگی کے امکانات پر تبادلہ خیالات ہو سکے کانفرنس کا آغاز بجے شام ۸ بجے ہوا خانگہ رستہ نامہ کے ہمارے اس میں شامل ہوا۔ مکرم حافظ صاحب امام مسجد ہالینڈ اتنے پہلے سے کانفرنس کی طرف سے دئے گئے ڈرتیں موجود تھے جس

میں مغزین اور بعض دیگر ممتاز اصحاب کو مدعو کیا گیا تھا۔

اس کانفرنس میں آئے ہوئے سامعین قریباً سارے ہی اعلیٰ تعلیم یافتہ اور علمی ذوق رکھنے والے اصحاب تھے۔ کل چھ تقاریر لکھی گئیں تھیں مغزین سب ڈگری یافتہ اور مشہور محروم تھے علم مشرقی سے بھی انہیں خاصی آگاہی تھی۔ پہلی تقریر پروفیسر ڈاکٹر ڈی ایس آئر کی تھی جو امرڈم میں شعبہ عربی کے صدر ہیں۔ دوسری تقریر ڈاکٹر ایس بی شیبہ عربی کے صدر ڈاکٹر جی ڈیوڈ ایس کی لکھی گئی تیسری مفرور پروفیسر ڈاکٹر کے اے ایس جیڈنگ تھے اور چوتھی تقریر امام مسجد ہالینڈ مکرم حافظ قدرت اللہ صاحب کی تھی۔ اس کے بعد ڈاکٹر جی ایچ مریس نے اور ڈاکٹر ایس ڈی ڈاکٹر سینی تقریر کی جو امرڈم میں ٹریڈنگ ایسوسی ایشن کے ایک ڈائریکٹر ہیں۔

یہ تقاریر دس دس پندرہ پندرہ منٹوں کی تھیں سب ہی تقاریر حاضرین نے متانت سے سنی۔ پہلی تین تقاریر تک تو سمجھ ایسا نہ جیسے اور اسی چھٹی پہلی پر۔ سامعین کے چہرے پر کوئی خوشی کی چمک نظر نہ آئی۔ شاید یہ وجہ ہو کہ مغزین اپنی تقاریر میں کوئی امریکہ کی جنگ پیدا نہ کر سکے تھے انہوں نے اپنی تقاریر میں جن خیالات کا اظہار کیا اس سے یہی نتیجہ اخذ ہوتا تھا کہ اسلام اور عیسائیت کے درمیان تلاب ممکن نہیں مگر یہ نظریہ کسی صورت میں سہا نہیں کیونکہ اسلام تو تمام صد اقول کا جامع ہے اس لئے اس نظریہ کی مناسبت دیکھ میں اصلاح ضروری تھی۔ چنانچہ جب امام مسجد ہالینڈ نے اسلام کی طرف سے کھولے ہوئے تقریر شروع کی تو ادا اس جیسے کھلنے لگے آپ نے اپنی تقریر میں اس پہلو کو واضح کیا کہ اسلام اور عیسائیت میں ہم آہنگی کے امکانات یا دوسرے نہیں ہیں بات یہ ہے کہ موجودہ عیسائیت حضرت مسیح علیہ الصلوٰۃ والسلام سے بہت دور چلی گئی ہے۔ اگر بعد کی رنگا رنگ چیزوں سے پاک عیسائیت کی حقیقی تعلیم کو دیکھا جائے تو اسام سے اس کا رشتہ بہت قریب کا نظر

آتا ہے مجھے مذاہب کی اصل تعلیم ایک ہی ہے البتہ اسلام نے یہ ضرور کیا ہے کہ اس تعلیم میں وسعت اور چمک پیدا کر کے ہر زمانہ کی ضرورت کو مدنظر رکھ کر ہرگز رنگ میں ساری دنیا کے لئے ایک لاکھ عمل پیش کر دیا ہے۔ آپ نے دونوں مذاہب کے اتحاد کے امکانات پر مزید روشنی ڈالتے ہوئے کہا کہ اب بھی ہمارے درمیان بعض مشترک کڑیاں پائی جاتی ہیں کہ اگر ہم ان کی بنیاد پر قریب ہونا چاہیں تو یہ کوشش بااثر اور ہو سکتی ہے اور ہمارا رشتہ مضبوط ہو سکتا ہے۔ ان الفاظ کے ساتھ جب آپ نے تقریر ختم کی تو ان کی فضا تالیوں سے گونج اٹھی اور اکثر حاضرین نے ان خیالات کو خوب سراہا۔

تقاریر کے بعد مقررین نے سوالات بھی کئے تھے حکومت ہالینڈ کے ایک سابق وزیر نے امام مسجد ہالینڈ سے یہ سوال کیا "مسلمان تو کبھی فرقوں میں بٹے ہوئے ہیں۔ آپ کس فرقہ کی نمائندگی کرتے ہیں اور کون اسلام پیش کرتے ہیں؟" مکرم حافظ صاحب نے بہت اچھے پیرائے میں جواب دیتے ہوئے کہا "میں اس اسلام کی نمائندگی کرتا ہوں جس کی بنیاد قرآن اور احادیث صحیحہ پر ہے۔ بیشک مسلمانوں میں بھی عیسائیوں کی طرح کئی فرقے ہیں لیکن سب مسلمان فرقے ایک خدا ایک رسول اور ایک کتاب کے ماننے والے ہیں۔ مبادیات اسلام میں کوئی خاص اختلاف نہیں ہے۔"

یہ امر قابل ذکر ہے کہ ان سب تقاریر میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے جناب امام مسجد ہالینڈ کی تقریری خاص طور پر پسند کی گئی ہے۔ اور حاضرین نے دل کھول کر داد دی۔ ڈلفٹ میں منعقدہ مذہبی کانفرنس کی دو ٹوٹا بھی قابل ذکر ہے۔ ۶ فروری ۱۹۲۲ء کو ڈلفٹ کے ایک بڑے ہال میں عیسائیوں کے زیر اہتمام وسیع پیمانے پر ایک مذہبی کانفرنس منعقد ہوئی اس کانفرنس میں ہندومت، بدھ مت، عیسائیت، یہودیت اور عیسائیت کے نمائندوں نے اپنے اپنے

مذہب پر تقریریں۔ اسلام کی نمائندگی کے لئے انہوں نے اتحاد اجماعیہ مسلم مشن ہیگ کو دعوت بھیجی۔

آٹھ بجے شام مردو ج طریق پر کانفرنس کی کارروائی شروع ہوئی جس کی صدارت کے فرائض ایک بھائی صاحب نے سرانجام دیئے (دہلی)

## الحمد لله کہ عدلوں پر ہو گیا

محترم سید ام متین صاحب مدظلہ العالی نے سال ۱۹۲۲ء کا وعدہ پیلے ہی اقرار کیا تھا اور ادا فرمایا تھا۔ چنانچہ سیدہ موصوفہ نے ادائیگی فرماتے وقت مزید دس روپے کا اضافہ فرما کر اپنے وعدے کو ۱۵۰/- روپے تک پہنچایا ہے۔ خیراھا اللہ تعالیٰ احسن الجزاء سال رواں کا حساب بیباقی فرماتے ہوئے آنحضرت صحریر فرماتی ہیں

الحمد لله کہ وعدہ پورا ہو گیا۔ خدا کے لئے کہ ہر احمدی کے دل میں قربانی کرتے وقت اسی قسم کی بشارت کے جذبات پیدا ہوں

دھوا المراد۔ (دکیل امان آدل تحریک جدیدہ)

## درخواست دعا

خاکہ کے چھوٹے بھائی عزیز ملک عبداللہ ابن حضرت ملک عبدالرحمن صاحب خادمہ (رحوم) کے گلے کا پریشن لاہور میں ہو رہا ہے۔ اجاب جماعت و صحابہ حضرت مسیح علیہ السلام اور درویشان قادیان کی خدمت سے عزیر ماجد کے پریشن کی کامیابی اور صحت کاملہ عاجلہ کے لئے درخواست دعا ہے۔ (ملک عبدالباسط خادم)

رسالہ پوپو انگریزی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نام مبارک میں آپ کے اذن سے جاری ہوا تھا



# وصیت کی عظمت و برکت پر اللہ تعالیٰ کی عظیم الشان نعمت

## نظام وصیت کا خلافت کے ساتھ گہرا تعلق

خورشید احمد رکن ادارہ افضل

### خلافت کے ساتھ نظام وصیت کا تعلق

وصیت کی عظمت اور اہمیت کا ایک اور پہلو یہ ہے کہ وہ خلافت کے عظیم الشان آسمانی نظام کے ساتھ گہرا اور خاص تعلق رکھتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے رسالہ الوصیت میں پہلے صراحت کے ساتھ خلافت (قدرت ثانیہ) کا ذکر فرمایا ہے اور پھر نظام وصیت کو پیش کیا ہے۔ پھر خلافت کے جو اغراض و مقاصد ہیں انہی کو حضور علیہ السلام نے وصیت کی شرائط میں بھی ملحوظ رکھا ہے۔ علاوہ ازیں اللہ تعالیٰ کی فعلی شہادت نے بھی ثابت کر دیا ہے کہ حجت احمدیہ میں نظام وصیت کی برکات و خلافت کے ساتھ وابستگی ہونے سے ہی حاصل کیا جاسکتا ہے۔

جماعت احمدیہ کو اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے جن روحانی اور آسمانی نعمات سے نوازا ہے ان میں سے ایک بہت بڑی نعمت نظام وصیت بھی ہے۔ جسے اس زمانہ کے امام و مہر مہل سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے منشاء اور اس کے خاص اذن سے قائم فرمایا۔

### قرآن پاک میں ذکر

اس عظیم الشان آسمانی نعمت کی قدر قیمت کا اندازہ اس امر سے لگایا جاسکتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے خود قرآن پاک میں آج سے چودہ سو سال قبل اس کی طرف اشارہ فرمایا۔ چنانچہ سورہ تہویر میں اللہ تعالیٰ نے مسیح موعود کے زمانہ کی علامات بیان کرتے ہوئے فرمایا ہے۔

وإذا الجنة ازلفت

ان جامع الفاظ کے اور بھی بہت سے معنی ہیں اور وہ سب اپنی اپنی جگہ درست ہیں اور اس زمانہ میں پورے پورے ہیں۔ لیکن اس کے ایک واضح اور صاف معنی یہ بھی ہیں کہ:

مسیح موعود کے زمانہ کی ایک اہم علامت یہ بھی ہوگی کہ نظام وصیت کے ذریعہ سے جنت کو مومنوں کی قریب کر دیا جائے گا۔

اس میں کیا شبہ ہے کہ جو احمدی بچے دل کے ساتھ وصیت کرتے ہیں اور پھر تائب اور اصلاح یافتہ اور اصلاح کے ساتھ اس کی جملہ شرائط کو پورا کرنے کی عہد و پیمانہ کو پیش کرتے ہیں، جانتے ہیں وہ اپنی اسی مادی زندگی میں ہی جنت کو اپنے قریب آتے ہوئے محسوس کر آتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم اللہ تعالیٰ نے بھی نظام وصیت کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

”یہ خدا نے ہمارے لئے ایک تہمت ہی اہم چیز رکھی ہے اور اس ذریعہ سے جنت کو ہمارے قریب کر دیا ہے۔“  
(افضل، یکم جنوری ۱۹۸۸ء)

اس کی غرض و غایت حضور نے دینِ حق کی تکمیل و ترقی ہی قرار دی ہے۔ چنانچہ فرماتے ہیں:

”اس قبرستان میں وہی دونوں ہوگا جو یہ وصیت کرے جو اس کی موت کے بعد سوالِ حصہ اس کے تمام ترکہ کا حسب ہدایت اس سلسلہ کے اشاعتِ اسلام اور تبلیغِ احکامِ قرآن میں خرچ ہوگا۔۔۔۔۔ اور سرکارِ امر جو مصالحِ اشاعتِ اسلام میں داخل ہے جس کی اب تفصیل بیان کرنا قبل از وقت ہے۔ وہ تمام اموراتِ اموال کے انجام پتہ ہوں گے۔“

(ب) ”آدمی کا روپہ جو دنیا فرقا جمع ہوتا رہے گا۔ اعلیٰ کے کلمہ اسلام اور اشاعت تو حیرتیں جس طرح مل کر سب سمجھیں خرچ کریں۔“

### شرک سے اجتناب اور قیامِ توحید

حضور علیہ السلام نے شرک سے اجتناب اور توحید پر قائم ہونے کو بھی مقبول و مستحب قرار دیا۔ دجال ہونے کی ایک ضروری شرط قرار دیا۔ چنانچہ فرماتے ہیں:

(د) ”اس قبرستان میں دفن ہونے والا متقی ہو اور مجرمات سے پرہیز کرتا ہو۔ اور کوئی شرک اور بدعت کا کام نہ کرتا ہو۔“

(ب) ”مذہبی ہوگا ایسا وصیت کرتے والا جہاں تک اس کے لئے ممکن ہے پانچ احکامِ اسلام ہو۔۔۔۔۔ تہہ ادا کرے اور اللہ اور اس کے رسول پر سچا ایمان لائے، ڈلا ہو۔“

### اطمینان و سکینت

آیت استخلاص میں اللہ تعالیٰ نے یہ وعدہ فرمایا ہے کہ مومنوں کے خوف کو امن و سکینت سے بدل دیا جائے گا۔ اور یہ واضح بات ہے کہ مومنوں کے قلوب میں اپنی آخری زندگی کے متعلق خوف و اندیشہ کے جو جذبات ہوتے ہیں وہ نظام وصیت میں شامل ہو کر اطمینان و سکینت میں تبدیل ہو جاتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں بہت سی ایک بڑی خصوصیت بیان فرمائی ہے کہ اس میں داخل ہونے والا نفس مطمئنہ کہ حامل ہوتا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے بہت سی دھمکیاں دی ہیں کہ جو شرک و منکوبہ کرنے والی روحوں کو مخاطب کرتے ہوئے

ہیں بنائیں گے۔ اس آیت سے مندرجہ ذیل امور واضح ہوتے ہیں۔

(۱) خلافت کا وعدہ اللہ تعالیٰ نے عمل صالح (مسا سب عمل علی) بجالانے والے مومنوں کے لیے ہے۔

(۲) خلافت حقہ دین کو ترقی اور تکمیل بخشنے کا موجب بنتی ہے۔

(۳) خلافت شرک کا قطع قمع کرتی ہے اور توحید خالص کو دنیا میں قائم کرتی ہے۔

(۴) مومنوں پر خوفِ حزن کی جو کیفیت طاری ہوتی ہے وہ خلافت کے ذریعہ سے ختم ہو جاتی ہے۔ اور اس کی بجائے ان کے قلوب پر امن و سکینت کا نزول ہوتا ہے۔

یہ ہیں وہ چار مقاصد جو اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں خلافت حقہ کے بیان فرمائے ہیں ان چاروں کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی نظام وصیت کی شرائط میں ملحوظ رکھا ہے۔

### عمل صالح

حضور نے نظام وصیت میں شامل ہونے کی سب سے بڑی اور اہم شرط صالحیت کو قرار دیا ہے۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں:

(۱) ”ہر ایک صالح جو اس کی کوئی بھی جائداد نہیں اور کوئی مالی قدرت نہیں کر سکتا۔ اگر یہ ثابت ہو کہ دین کے لئے اپنی زندگی وقف رکھتا تھا اور صالح تھا تو وہ اس قبرستان میں دفن ہو سکتا ہے۔“

(ب) ”اگر کوئی شخص بھی جائداد و ثروت یا غیر منقولہ نہ رکھتا ہو اور اپنی عمر ثابت ہو کہ وہ ایک صالح رویش رہے اور متقی اور قافلہ من ہے۔۔۔۔۔ تو وہ اس قبرستان میں دفن ہو سکتا ہے۔“

گویا اعمالِ صالحہ حضور کے نزدیک نظام وصیت میں شامل ہونے کی سب سے اہم شرط ہے۔

### دینِ حق کی تکمیل

حضور نے نظام وصیت میں شامل ہونے کے لئے سیندرہ کی جو شرط مقرر فرمائی

### خلافت کے اعراض و ممانعت

اللہ تعالیٰ سورہ توبہ میں خلافت حقہ کے اعراض و ممانعت کی وضاحت کرتے ہوئے فرماتا ہے۔

وعدا لله الذين امنوا منكم و عملوا الصالحات ليستخلفنهم في الارض كما استخلف الذين من قبلهم و ليمكثن لهم دينهم الذي ارتضى لهم وليبدلنهم من بعد خوفهم امنا يعبدونني لا يشركون بي شيئا۔ (توبہ)

ترجمہ۔ اللہ تعالیٰ نے تم میں سے ان کے لئے والوں سے وعدہ کیا ہے کہ وہ ان کو زمین میں خلیفہ بنا دے گا۔ جس طرح ان سے پہلے لوگوں کو خلیفہ بنا دیا تھا۔ اور جو دین ان کے لئے بنا دیا ہے وہ ان کے لئے اسی مضبوطی سے قائم کر دے گا اور ان کے خوف کی حالت کے بعد وہ ان کے لئے امن و سکینت کی حالت پیدا کر دے گا وہ میری عبادت کریں گے۔ اور کسی چیز کو میرا شریک

قرآن ہے  
یٰٰلِیٰٓئِہَا النِّفْسُ الْمَطْمَئِنَّةُ  
اِذْ جِیۡیَ اِلَیۡدِیۡکَ رَاضِیۡۃً مُّضِیۡۃً  
فَاِذْ خَلٰی فِیۡ عِبۡدِیۡ وَاِذْ خَلٰی  
جَنَّتِ (نجر)

یعنی اے نفس مطمئنہ! اپنے رب کی طرف لوٹ  
آ (اس حال میں کہ تو اُسے) پسند کرنے والا  
سی ہے) اور اس کا پسندیدہ بھی ہے) ہے  
پھر (تمہارا رب مجھے تمہارے لیے) کہ اُمیر سے  
مخاص بندوں میں داخل ہو جا اور (آ  
میری جنت میں بھی داخل ہو جا۔  
وصیت کے ذریعے بھی چونکہ جنت  
مومنوں کے ترتیب کر دی جاتی ہے اس لئے  
ایک حد تک اسی دنیا میں مومن کو نفس مطمئنہ  
حاصل ہو جاتا ہے اور حیاتِ آخرت کے متعلق  
اس کا خوف اطمینان میں بدل جاتا ہے۔  
یہی وجہ ہے کہ حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ  
والسلام نے نظام وصیت میں شامل ہونے  
والے خوش قسمت و مجربوں کا ذکر تعریف فرمائی  
ہے اور ان کی فضیلت بیان کرتے ہوئے  
فرمایا کہ:-

” وصیت سے اعلیٰ درجہ کے  
مخلص جنہوں نے وہ حقیقت دینی کو دنیا  
پر مقدم کیا ہے دوسرے لوگوں سے  
نماز پڑھنا اور... اس کام  
میں سبقت کو کھلانے والے امتیازوں  
میں شمار کئے جائیں گے اور بدلتے  
تقلے کی ان پر رحمتیں ہوں گی۔“

مندرجہ بالا اسطر سے واضح ہوتا ہے  
کہ قرآن کریم کی آیت استخلاف میں اللہ تعالیٰ  
نے خلفائے برحق اور ان کے تعیین کی جو  
علامتیں میان فرمائی ہیں وہی علامتیں نظام  
وصیت میں شامل ہونے کے نتیجے میں بھی ظاہر  
ہوتی ہیں اور یہ امر وصیت کی اہمیت اور  
عظمت کا واضح ثبوت ہے۔

### اللہ تعالیٰ کی فعلی شہادت

جماعت احمدیہ میں خلافت اور نظام وصیت میں  
جو گہرا تعلق ہے اس کا سب سے بڑا اور  
نافیہ تردید ثبوت خود اللہ تعالیٰ کے فعلی  
شہادت ہے جس نے عملی طور پر ثابت کر دیا ہے  
کہ نظام وصیت خلافت کے بغیر عملی نہیں  
سکتا۔ یہی وجہ ہے کہ جو لوگ خلافتِ حق سے  
برگشتہ ہوئے وہ باوجود کوشش کے  
نظام وصیت کو قائم نہ کر سکے حالانکہ  
خلافتِ اولیٰ کے زمانہ میں وہ خود بھی  
نظام وصیت میں شامل تھے۔ لیکن جو بھی  
انہوں نے خلافت کا انکار کیا وہ وصیت  
کی اس آسمانی نعمت سے محروم  
کر دیئے گئے جسے خود حضرت شیخ موعود  
علیہ السلام نے مومن اور ناسحق اور حبیب

و طیب میں فرق کرنے والا قرار دیا ہے  
چنانچہ حضور فرماتے ہیں:-

” خدا تعالیٰ... ہر ایک  
زمانہ میں چاہتا رہا ہے کہ  
فضیلت اور طیبہ میں فرق کر کے  
دکھلا دے۔ اس لئے اب بھی  
اس نے ایسا ہی کیا...  
یہ شک یہ انتظام (یعنی نظام  
وصیتِ ناسحق) منفقوں پر بہت  
بڑی گناہ گذارے گا اور اس سے  
ان کی پردہ دردی ہوگی اور بعد  
موت وہ مردہوں یا عورت اس  
قبرستان میں دفن نہیں ہو سکیں گے“  
(الوصیت)

### غیر مبایعین کی محرومی

مندرجہ بالا احادیث سے پتہ چلتے  
ہے کہ جو باطل میں نمایاں اور  
مواضح فرق کرنے والا حوالہ ہے حضور فرماتے  
ہیں کہ نظام وصیت منافقوں کی پردہ دردی  
کرنے کا موجب ہوگا۔ کیونکہ وہ باوجود اپنے  
دعویٰ ایمان کے نظام وصیت کو چھلانگیں گے  
اور اگر ان قبرستان میں دفن نہ ہو سکیں گے  
اور یہ امر واقع ہے جس سے کوئی انکار نہیں کر سکتا  
کہ منکرینِ خلافت باوجود کوشش کے نظام وصیت  
کو نہ چھلانگے اور سقرہ ہستی میں دفن ہونے  
سے محروم ہو چکے ہیں

یہ امر تعالیٰ کی عجیب قدرت ہے  
کہ غیر مبایعین آج تک اعتقاد ہی رنگ میں  
حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے قائم فرمودہ  
نظام وصیت کا انکار کرنے کی جرأت نہیں  
کر سکے۔ وہ اس نظام کی افادیت اور برکت  
کو محسوس کرتے رہے ہیں اور اسے چھلانگے  
کی کوشش بھی کر چکے ہیں لیکن باوجود کوشش  
کے وہ ناکام رہے۔ چنانچہ لکھتے ہیں کہ نبی  
محمد علی صاحب مہنوم سابق امیر بیابانین نے  
فرمایا:-

” دوسری بات جو میں کہنا چاہتا  
ہوں وہ وصیاء کی تحریک کے متعلق  
ہے... اس میں کوئی شک نہیں  
کہ ہم نے عرصہ تک اس کی طرف  
تخلت برتی ہے۔ لیکن اب کچھ  
سال سے یہ تحریک احباب کے سامنے  
ہے“ (بیان ص ۷۷ جزوی لکھنؤ)

اس حوالہ سے ظاہر ہے کہ منکرینِ خلافت  
کو نظام وصیت کو نہ چھلانگے کے متعلق اپنی  
عقلیت کا اعتراف ہے۔ انہوں نے کئی بار  
اسے چھلانگے کی کوشش بھی کی مگر آج تک  
وہ اس جو کام میں نہیں ہو سکے اور ہمیشہ  
ناکام رہے ہیں۔ لہذا اللہ تعالیٰ کی ابروت  
فعلی شہادت نے ثابت کر دیا کہ وصیت کا

آسانی انجام صرف اپنی خوش قسمت اصحاب کے  
لئے مقدر ہے جو ان خلافت کے ساتھ  
دوست ہیں ذالک فضل اللہ یؤتیہ  
منا یشاء۔

### حرف آخر

خلاصہ کلام یہ ہے کہ:-  
(۱) تحریک وصیت آسمانی عظیم الشان  
نعمت ہے کہ خود اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں  
اس کا ذکر فرمایا۔

(۲) خلافت کی عظیم الشان آسمانی برکات  
کے ساتھ تحریک وصیت کا خاص اور گہرا تعلق  
ہے یہ تعلق اعتراض و مقاصد کے لحاظ سے  
بھی ہے اور اس کا خلاصہ بھی ہے کہ اللہ  
تعالیٰ کی فعلی شہادت نے بھی ثابت کر دیا ہے کہ  
جماعت احمدیہ میں نظام وصیت کو ہمیشہ کے  
لئے خلافت کے ساتھ وابستہ کر دیا گیا ہے۔

(۳) وصیت کو حضرت شیخ موعود علیہ السلام  
نے خلافت کی طرح مومن اور منافق میں  
فرق کرنے والا ایک بھاری نذیر قرار  
دیا ہے اور اللہ تعالیٰ کی فعلی شہادت  
نہم انکار اور مخالفت کے نظام وصیت سے

محروم رکھے گا اور اس ذریعہ کی تصدیق  
فرمادی ہے۔  
نظام وصیت کی آسمانی اہمیت اور  
عظمت کے باوجود جو احمدی اصحاب اب  
تک اس میں شامل ہونے سے محروم ہیں  
وہ خود سوچیں کہ وہ تعلق عظیم الشان  
نعمت سے محروم ہیں اور اس کے  
نتیجے کتنے خطرناک ہو سکتے ہیں۔  
یاد رکھئے! وصیت وہ عظیم الشان  
نعمت ہے جس کے ذریعہ آسمان  
جنت کے قریب کر دیا جاتا ہے۔ اور اس  
کے دل میں سبقت کا نذیر ہوتا ہے۔  
یہ نعمت اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے  
شیخ خلافت کے پردہ نونوں کے لئے  
مخصوص کر دی ہے۔ کیا یہ ہماری  
انتہائی بدقسمتی نہیں ہوگی کہ اللہ  
تعالیٰ کا خاص طور پر جو انعام صرف ہمیں  
دینا چاہتا ہے ہم اسے لینے میں عقلیت  
کریں۔ اور اس طرح ایک نعمت عظیمی  
سے اپنے آپ کو محروم کر لیں۔

## چندہ تحریک جدید میں حصہ لینے سے مشکلات بھی دور ہوجاتی ہیں ایک عباد کا ذاتی تجربہ

مکرمی عبدالغفار صاحب ڈاکر اوڈیسی سے تحریر فرماتے ہیں:-  
” الحمد للہ! عبدالکریم صاحب دوسرے روز مجھ کو اطلاع پر ہمیں مل گئے۔ اب ان  
کی صحت بھی بے نقصان رہی ہے۔ دیکھتے ہی میری طبیعت پر اس امر کا گہرا اثر  
ہے کہ تحریک جدید میں حصہ لینے سے مشکلات بھی دور ہوتی ہیں۔ رسالہ آئندہ کا وعدہ کراہ  
رو سے نوٹ فرما لیجئے۔“  
تحریک جدید کو وحدتہ جاریہ ہے اس لئے اس میں حصہ لینا یقیناً ریڈ بلاک کا موجب  
ہوتا ہے۔ (دیکھیں اہمال اول تحریک جدید ربوہ)

### دھولی چندہ وقف جدید سالانہ تخم

مندرجہ ذیل اصحاب کرام نے سالانہ تخم کا چندہ ادا فرمادیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ  
اللہ تعالیٰ ان کی قربانیوں کو قبول فرمائے اور ہمیں ان میں اجر عطا فرمائے۔ آمین  
میاں عطا اللہ صاحب جبکہ ۱۹۷۷ء صلح اہل حق  
میاں اصرار صاحب  
(ناظم مال وقف ہمدیہ)

### درخواستہ دعا

(۱) خاکسار کی مالی عرصہ دراز سے بیمار چلی آ رہی ہے اور میں خود بھی مریض سے  
بیمار ہوں اور چلنے پھرنے سے محروم ہوں۔ بزرگانِ سلسلہ درویشانِ نادوان  
دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں شفا کے کام و عاجل عطا فرمائے۔ آمین  
(۲) میری دو بیویوں کو طائفانہ کا دوبارہ حمل ہو گیا ہے۔ احباب کو ام دور دل سے  
دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا کے کامل و عاجل عطا کرے۔ آمین  
(محمد شریف معلم وقف ہمدیہ نوٹ صلح خرابوہ)

# حضرت سیّد عبدالودین صاحب کی وفات پر

## احمدی جماعتوں کی تعزیتی مراسلاتیں

### گجرات

جماعت احمدیہ گجرات کا ایک غیر معمولی اجلاس ۲۲ مارچ کو منعقد ہوا جس میں حضرت شیخ زرارہ منظور کی...

جماعت احمدیہ گجرات کا یہ غیر معمولی اجلاس حضرت سیّد عبدالودین صاحب مدمغفور کی وفات پر منعقد کیا گیا۔

بے رنج و دلم کا اظہار کرتا ہوا دست بردار ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیّد صاحب رحمہم دمعفور کو اپنی خاص رحمتوں اور فضلوں کے...

سایہ رحمت میں اعلیٰ مقام قرب علی فرمائے اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق دے۔ آمین۔ حضرت سیّد صاحب کی وفات ایک عظیم قومی صدمہ ہے۔

(امیر جماعت احمدیہ فیصلہ گجرات) منصور

سید احمدیہ کے مخلص پامباؤ اور جانشین خادم حضرت سیّد عبدالودین صاحب کی وفات پر جماعت احمدیہ اپنے دل و رنج و غم کا اظہار کرتی ہے۔

اللہ تعالیٰ انہیں دانا الیہداجحوت مرحوم کی زندگی کا ہر لمحہ اعلیٰ کے لئے وقفہ تھا تبین احمدیت کے لئے انہوں نے ہزار دن کتبہ...

پھلک شائع کئے اور مفت تقسیم کئے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ حضرت سیّد صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام دیوے اور اپنی خاص رحمتوں سے نوازے۔

ادوں کے جملہ لوہحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے (محمود صادق فاروقی پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ فیصلہ گجرات)

دعا کہ مورخہ ۲۲ فروری ۱۹۶۲ء بعد نماز جمعہ جماعت احمدیہ دعا کے حضرت سیّد عبدالودین صاحب کی نماز جنازہ نماز حرم جناب محمد الحسن صاحب امیر جماعت احمدیہ

### درخواست دعا

میرے والد صاحب مرحوم میاں محمد الہی صاحب امیر جماعت احمدیہ سماعلیہ ضلع گجرات ایک پھول اٹکنے کی وجہ سے سخت تکلیف میں مبتلا ہیں جس کے باعث آپ کو بھی کچھ بیماری ہو جاتا ہے۔

کو پیٹھ کی نسبت آفات ہے۔ مگر کبھی تک مکمل صحت یاب نہیں ہوئے۔ نیز میرے بھائی جناب کم چوہدری بشیر احمد صاحب ریڈیو انجینئر مرچنٹ نیوی کراچی چند دنوں سے بیمار ہیں۔

یاد ہیں۔ احباب کرام دعا و دعوتیں قاریاں بخیر متدین دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ انکو صحت کامل عطا فرمائے۔ آمین۔

بیرا ایک کھڑا امتحان دے رہے ہیں۔ امتحان کی کامیابی و نوبت کے لئے بھی دعا فرمائیں۔ (آمین)

### درخواست دعا

(۱) سید شاہ میر احمد صاحب اشرف کارکن منگھارڈ کو کتے نے کاٹ لیا تھا وہ نسبتاً آرام ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا دے۔

(۲) میرا بچہ غریب بھٹرا احمد ایک ماہ سے بیمار ہے نہ کھاتا نہ پیتا اور حالت تشویش ناک ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل کے ماتحت اسے شفا عطا فرمائے۔ آمین۔

(محمد حسین درویش شری قریب)

پاکستان ویسٹرن ریویو لاہور ڈوٹین

## سینڈ نوٹس

درج ذیل کام کے لئے سرپرست نذر ترمیم شدہ شہید اول آرت ریٹس کی اسس پریزیوٹنٹ ۲۰ مارچ ۱۹۶۲ء کے ساتھ بارہ بجے دن تک وصول کریں گے۔

نذر گائت لٹول نذر چنانچہ جو ڈیوٹیڈ پے اسٹر سبیل کی سٹڈ پرنٹنگ لاہور کے پائل پبلشرز ہائے ملات

گروپ ورک (۱) لاہور چھوٹی منگھارڈ سیکشن پیوے ٹورڈ ڈپورٹس و ڈیپارٹمنٹ آف اکنومکس سٹاف فوٹو کے لئے جگہ مہیا کرنا۔ (۵۰۰ روپے)

(۱۱) لاہور چھوٹی منگھارڈ سیکشن پیوے ٹورڈ سٹیشن پریس کو کام کی توجیہ فراہم کرنا۔ (۲۰۰ روپے)

(۱۲) لاہور چھوٹی منگھارڈ سیکشن پیوے ٹورڈ ریٹرنل خورد سٹیشن کا عمارت بنانا۔ (۱۰۰ روپے)

(۱۳) لاہور چھوٹی منگھارڈ سیکشن پیوے ٹورڈ اگلا ڈو۔ ریلے و ڈو اور کوٹ رادھا کنٹن کے سٹیشن پراختار کے لئے پیسٹنگ ٹائموں پر ایڈیشن کا خرچہ لگانا۔ (۱۰۰ روپے)

۲۔ صرف وہ ٹیکسٹ بکس کے نام منظور شدہ فہرست میں درج ہوں۔ نذر ارسال کریں۔ جن ٹیکسٹ بکس کے نام اس ڈوٹین کے منظور شدہ ٹیکسٹ بکسوں کی فہرست میں درج نہ ہوں ان کو لینے سابق تجربہ اور مالی حالت کی اسناد ہمراہ ۲۰ مارچ ۱۹۶۲ء سے پیشتر اپنے نام رجسٹر کر لینے چاہئیں۔

۳۔ مفصل نذر اٹھ کو اٹھ اور ترمیم شدہ نذر لیول آف ریڈ اور تجدید کسی بھی یوم کار کو زیر دستگی کے دفتر میں بھیجنا چاہئے۔ یہ ٹیکسٹ بکسوں کے لئے ہے۔ ۲۰ مارچ سے قبل ہی نذر بھجوانے کے لئے پے اسٹر پی ڈیلیو۔ ریویو لاہور کے پاس جمع کرادیں۔

ٹیکسٹ بکسوں کو ریویو ریڈ پورے دوپوں میں خرید کرنا چاہئے۔ کسور والے نرخ ستر دئے جاسکتے ہیں۔ نذر ہندوں کو نرخوں کا حوالہ تمام ٹیکسٹ بکسوں کے لئے دینا چاہئے اور ان کو چاہئے کہ کام کی اصل نوبت کے بارے میں نذر دینے سے پیشتر موقع پر محتاط کر کے اپنا اطمینان کر لیں۔

(ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پی۔ ڈیلیو۔ آدلاہور)

الفضل سے خط دیکھتے وقت چھٹے نمبر کا دور ضرور دیکھیں

مشرق پاکستان کی اقتدار میں ادوی، بعد اپنے ہنگامی اجلاس میں مندرجہ ذیل قرارداد تعزیت پاس کی۔

جماعت احمدیہ دعا کہ حضرت سیّد عبدالودین صاحب کی وفات پر اپنے دلی صدمہ اور رنج و غم کے مہزبات کا اظہار کرتی ہے۔

اللہ تعالیٰ انہیں دانا الیہداجحوت۔ حضرت سیّد صاحب خدمت دین اخلاص و قربانی میں نہایت اعلیٰ ترقی دے۔

مختلف زبانوں میں کثرت سے پیغام حق شائع کرانا ان کی زندگی بھر کا ایک خاص شغف تھا۔

بہنگلہ زبان میں بھی ان کا بعض شریعتی و ہرما۔ اللہ تعالیٰ آپ کے درجات بلند کرے اور جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا کرے۔ آمین۔

ہم آپ کی محترمہ اہلیہ صاحبہ صاحبہ صاحبہ اور اولاد و دیگر قریبی متعلقین سے اپنی دلی ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ انہیں دانا الیہداجحوت۔ جمیل کی توفیق عطا فرمائے اور اخلاص و قربانی میں ان کے نقوش قدم پر چھنے کی توفیق بخشے۔ آمین۔

(احمد صادق محمود شہرہادی سلسلہ مقیم دہلی مشرقی پاکستان)

مجلس انصار اللہ کراچی حضرت سیّد عبدالودین صاحب کی وفات پر جماعت احمدیہ کے لئے ایک زیور متعارف ہے۔ جس سے ایسا زیور خدا دادی ہو گیا۔

اللہ تعالیٰ انہیں دانا الیہداجحوت۔ مجلس انصار کراچی سیّد صاحب مرحوم کے خاندان کے تمام احباب کے ساتھ اس غم اندوز میں برابر کی شریک ہے اور دلی ہمدردی کا اظہار کرتی ہے۔

اللہ تعالیٰ سیّد صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ سے اعلیٰ مدارج عطا فرمائے۔ آمین۔

مجلس انصار عمومی۔ مجلس انصار پاکستان

مقصد زندگی و احکام ربانی

اسی صفحہ کا رسالہ کارڈ آنے پر مفت

عبدالودین سکندر

